

中国一二线城市女性购房者快速增加——

# 楼市“她需求”走强

从购物、旅游，到买车、买房，女性的消费能力越来越高，消费观念也发生了重大变化。近日，有报告显示，女性购房者数量已经达到近年来最高点，在一二线城市近乎与男性购房者平分秋色。为何越来越多的女性选择买房？女性购房者增多，对楼市有哪些影响？

## 经济独立 购房意愿强烈

——在一二线城市，超三成的单身女性选择全款购房

日前发布的《2019年女性安居报告》(以下简称《报告》)显示，2018年女性购房者占比高达46.7%，接近男性购房者占比。其中，30岁以上50岁以下的单身女性购房者占比大且数量逐年增多。分城市看，数据显示，北京、深圳两座一线城市，购房者性别比例接近1:1，郑州、长沙、西安3座二线城市大龄女青年购房比例甚至明显高于男性。

女性独立购房者的资金从何而来？

数据显示，30岁以上女性购房者中约45%接受了父母的资助，29%凭借一

己之力独立购房。无论是一线还是二线城市，超三成的单身女性选择了全款购房。女性经济实力可见一斑。

北京姑娘小杨今年25岁，2014年还在上大学的她向父母提出想搬出去自己住。“我父母很支持我买房，卖了家里一套东直门的老房子，又添了30万元全款买了北苑一套300万元的LOFT。”而已经工作了3年的小文正准备在上海买房：“父母帮我出首付，我自己工资还房贷。”

山东人张女士刚刚在北京买了一

套总价600万元的房子，“首付是父母掏的，月供我自己还。我最近打算把房子出租出去，另外租一个地段差一点、租金便宜点的房子自己住，用房租的差价还月供。”

据了解，不仅单身女青年购房意愿强烈，即使是以家庭为单位购房，女性在购房过程中也起着越来越重要的作用。多位房产中介的销售表示，客户如果是全家来看房，要特别注意倾听家庭中女性的意见并力争说服，这对于提高销售成功率很关键。

## 既看重安全感 又盼望保值增值

——女性经济实力提升，买房成为重要的选择

女性购房者为何越来越多？

——社会地位进一步提升。越来越多的女性购房，反映了女性的社会地位正在不断提升。“这也与社会分工的变化息息相关。近年来，中国第三产业的占比增加，而第三产业更加有利于女性就业。”中国社科院财经战略研究院住房大数据项目组组长邹琳华接受记者采访时表示。

——经济独立性进一步增强。国务院发展研究中心市场经济研究所所长任兴洲表示，女性消费已经成为中国

消费市场的主力军和重要增长点。预计2019年中国女性消费市场规模在5万亿元左右，同比大幅提高。

中国这一趋势与国际上特别是发达国家基本一致。全球范围内，从购物、旅游，到买车买房，女性的身影越来越多。美银美林日前发布的报告称，若进一步改善女性职场待遇，将推动全球经济在未来6年内增长1/3。越来越多女性购房者的出现，正是女性经济实力、消费能力提升的重要体现。

经济实力提升后，买房就成为重要

的选择。“有房子会增加安全感，同时买房也是一种投资，可以保值增值。”邹琳华分析。

正在看房的白领晓晴表示：“买了房子就觉得自己安了家，每天下了班，就想回到自己的窝里。父母也不那么担心了。”

单身女性购房以自住为主，同时兼具投资需求。刚在北京买了房就准备出租的张女士表示：“我打算先出租几年，等贷款压力小一些，也等自己攒一些钱之后，再把房子收回来重新装修自己住。”

## “她需求”影响着市场供给

——随着女性购房者增多，不少房地产企业对户型及装修风格作出调整

随着女性购房者增多以及女性在购房决策中的作用提升，不少房地产企业将目光聚焦女性群体，并随之调整楼宇设计、装修风格及销售策略等。

户型设计考虑“她需求”。《报告》显示，两居室是女性购房的首选户型。单身大龄女青年更偏向三居室，而30岁以下的女性更偏向一居室，女性购房的刚需属性更明显。近日，北京几个新开楼盘中，两居室的户型设计得最精心理多样，卖得最好。

## Q 视觉新闻



### 蚕桑产业富农家

近日，在四川省内江市东兴区三烈镇芋河村，来自内江天立国际学校的学生和家长走进蚕房、桑园，切身体验采桑养蚕过程及桑葚采摘乐趣。

近年来，芋河村整合贫困村项目资金，吸引社会资本投入，大力拓展蚕桑产业，开发桑叶茶、桑果干、桑葚酒、桑枕枕等系列产品，开发农旅商贸，吸引旅客观光、采摘、娱乐、休闲，带动农业土特产品销售，拉动经济发展。目前，该村已发展1100亩叶桑种植和150亩果桑种植。2018年，芋河蚕桑种植专业合作社共育蚕苗650张，养蚕收入近200万元，蚕农人均纯收入达1.6万元。

特约记者 唐明润 摄

## 四川五一节日市场消费结构优化升级

本报讯(记者 赵蝶)记者日前从四川省商务厅市场运行与消费促进处获悉，五一期间，四川省消费市场运行平稳，换季服饰、智能家电、制冷家电、婚庆用品等消费更重品质，特色餐饮、旅游文化等服务消费持续活跃，首店经济、夜间经济等新业态亮点纷呈，消费结构优化升级。据四川省商务厅预计，五一期间，全省零售和餐饮企业实现销售额约237亿元左右，按日平均销售计算，分别较去年五一和今年4月增长10%和23%左右。

促销活动特色突出。一是特色产品展销会促进产品销售。第八届四川国际茶业博览会吸引2万人次专业观众到会。四川(泸州)第四届江之阳蔬菜品鉴大会，促进当地特色蔬菜产销对接。二是汽车等热点商品展销会带动消费。自贡、南充、眉山、广安、巴中、遂宁等市，分别举办形式多样的汽车展销会活动，激活汽车市场。三是惠民促销丰富多彩。四川省各地商务主管部门引导当地商业综合体、购物中心和大型商超等商贸流通企业，以打折、满减、特价等方式，开展形式多样的惠民促销活动。

商品消费更重品质。一是首店效应推动成都国际消费中心城市建设。五一期间，重点监测的80家商贸流通企业实现销售额10.36亿元，同比增长10.3%。二是夏季服饰、婚庆用品、户外装备等销售顺畅。节日期间，德阳市快

消服装品牌的店铺客流量是平日里的2-3倍。空调、电风扇等夏季电器销售走高，绵阳市两家重点家电卖场日均销售额较4月日均销售额增长47.6%、56.5%。三是水果选择更丰富。五一前夕，一批东南亚水果首次从广西防城港陆海新通道进川到达广安，进一步丰富川东北地区进口水果市场。

服务消费持续活跃。一是大众化、特色化餐饮受到青睐。五一期间，成都市20家品牌餐饮企业服务的人次和工作量均有增加，营业额同比增长11%。二是旅游带动餐饮住宿等消费。五一期间，四川吸引众多消费者外出休闲、旅游，自驾游、亲子游、踏青赏花采摘等特色旅游兴旺，带动景区特色餐饮、购物等。

夜间经济繁荣活跃节日市场。一是四川省各市各中心商圈、步行商业街、大型商业综合体和大型商场等消费场所，购物+休闲+旅游等功能日益融合。二是夜间服务消费日益丰富。4月25日晚，成都市精心打造、探路新业态夜间经济的“夜游锦江”项目正式运营，此外，南充“梦幻阆中”灯光秀、乐山“夜游三江”等活动，由锦江到嘉陵江、岷江、青衣江，以及全省博物馆、图书馆全系统推行错时延时措施方便游客，“夜游、夜市、夜食、夜节、夜展”等夜间消费，提升了城市经济开放度、活跃度，进一步繁荣活跃了假日市场。

## 90后卖二手车 车龄也“年轻”

近日发布的《90后卖车趋势观察报告》(以下简称《报告》)显示，二手车市场上，不仅卖车人群呈现年轻化的趋势愈发显著，90后卖的二手车车龄也更“年轻”。有34.8%的90后车主过了三年的磨合期后就会换车，卖车时，行车里程不足5万公里的二手车占比33.0%。

马路上的年轻司机不断增多，在二手车市场上，车主年轻化的趋势也在不断扩大。大数据显示，90后成为二手车市场中增长最快的群体。在对各年龄分段的卖车人群统计中，与去年同期相比，90后车主的比例提高了8%，占比高达20.6%。80后依然是主流人群，占比近乎半数为45.4%，70后人群占比为22.9%；60后、50后的卖车人群占比较少，分别为8.2%和2.9%。

二手车的整体车龄呈现缩短的趋势，相比之下，90后的卖车周期显得愈发短。天天拍车4月大数据显示，新

张鑫

车磨合三年后，有34.8%的90后车主就会换车，比4月整体车主3年内卖车的比例25.7%，高出了9.1%。

记者了解到，《报告》还针对90后车主的卖车里程进行了统计，数据显示，90后车主卖车时，整体里程偏短。其中90后车主中，行车里程不足5万公里的二手车占比为33.0%，对比4月整体车主中不足5万公里的二手车占比27.1%，高出了5.9%。

年轻人一向喜欢尝试新事物，随着消费实力不断增强，80后、90后成为跑车消费的主力军。据天天拍车4月大数据显示，80后车主由于人均收入高，消费能力强，仍是跑车消费的中坚力量，开跑车的人群中80后占比高达43.5%；90后的消费力正迎头赶上，90后跑车车主的占比为23.2%，位居第二。70后跑车车主占比不敌90后，为17.8%，剩下60后和50后占比分别为8.3%和7.2%。

亢舒

## 全住宿新餐饮成为创新方向

近日，中国饭店协会副会长韩明表示，2019年全国饭店行业高质量发展将呈现四个趋势。一是行业规模持续扩大，行业管理趋向精细化发展。2018年一些连锁酒店集团中房价持续上涨但出租率有所下降，一定程度上表明住宿业管理开始从一味追求出租率，逐渐转向精细化管理。

二是业态结构更趋优化，数字化发展驱使投资理性化。传统的酒店餐饮企业将更多吸收新生业态的创新动能，民宿、公寓、餐饮新零售等新业态将更加沉淀，回归产品和服务本质价值。

三是消费升级和新型消费引领产业升级，后IP时代促进品质化回归。产品IP化、品牌故事化、单品连锁化以及老字号传承创新都将成为未来市场热点，强IP引流之后的品质回归成为行业下一步思考问题。

四是中产消费、乡村振兴、“互联网+”带来行业发展新机遇，实现商业资产新布局。中端酒店、体验式酒店、品质餐饮将是主要增长点，人工智能、虚拟现实、生物识别、5G、区块链等新技术进一步为产业赋能。

韩明介绍，2019年饭店餐饮业全住宿、新餐饮的创新发展将是重要方向。发展精品酒店、健康养生、亲子酒店以及快餐、团餐、休闲餐饮、单品连锁等需求旺盛的业态以及消费新业态新模式，满足包括儿童、老年人、中产阶级、社区居民在内不同层次消费者对全住宿、新餐饮的新消费需求。

“现在人们的消费理念、文化品位在提升，对于消费服务、产品品质的追求也在逐步提升，所以餐饮企业应该在营养、健康、绿色、文化、体验等方面下功夫。”韩明说。

亢舒

## ●公告总汇 权威发布

### 遗失公告

蒋沛均不慎将《营业执照》正副本(注册号:511522600046634)遗失，特公告声明作废。

蒋沛均

2019年5月7日

### 遗失公告

刘涛不慎将《营业执照》正副本(注册号:511522600070886)遗失，特公告声明作废。

刘涛

2019年5月7日

### 遗失公告

宋江兰不慎将四川省行政执法证(证号:川 A18400057)遗失，特公告声明作废。

宋江兰

2019年5月7日

### 遗失公告

因不慎，将茂县栖云酒店(统一社会信用代码:92513223MA63MUAU1D)发票专用章遗失，特公告声明作废。

周宇

2019年5月7日

### 遗失公告

石棉县沫水湖畔客栈《营业执照》副本(统一社会信用代码:92511824MA66WBA60K，发证日期:2018年2月7日)不慎遗失，特公告声明作废。

田光群

2019年5月6日

### 遗失公告

李富成不慎将《税务登记证》正、副本(税号:510622197008056120)遗失，特公告声明作废。

李富成

2019年5月7日

### 遗失公告

李富成不慎将《税务登记证》正、副本(税号:510622197008056120)遗失，特公告声明作废。

李富成

2019年5月7日

### 遗失公告

大竹县工商质监局于2006年9月7日核发的大竹县竹阳镇烟花爆竹门市《营业执照》正、副本(注册号:5117240101904)遗失，特公告声明作废。

陈林

2019年5月6日

### 遗失公告

大竹县竹阳镇烟花爆竹门市《营业执照》正、副本(注册号:5117240101904)遗失，特公告声明作废。

陈林

2019年5月6日

### 遗失公告

兴文县广益旧机动车交易中心《营业执照》正副本(注册号:511528000017352)不慎遗失，特公告声明作废。

唐守兰

2019年5月6日

### 遗失公告

因不慎，将叙永县工商行政管理和质量技术监督局于2013年4月8日核发的叙永县麻城镇乡中商务宾馆《营业执照》正、副本(统一社会信用代码:92511922MA6500862U)遗失，特公告声明作废。

叙永县麻城镇乡中商务宾馆

2019年5月6日

### 遗失公告

本人不慎将叙永县工商质监局于2017年5月18日核发的“叙永县刘哥餐饮部”刘定才《营业执照》(个体工商户)正本、副本(统一社会信用代码:92510524MA64X4F08N)遗失，特公告声明作废。

刘定才

2019年5月6日

### 遗失公告

本人不慎将叙永县工商质监局于2017年5月18日核发的“叙永县刘哥餐饮部”刘定才《营业执照》(个体工商户)正本、副本(统一社会信用代码:92510524MA64J1796H)遗失，特公告声明作废。

刘定才

2019年5月6日

### 遗失公告

李进容(42052319780208072X)不慎遗失成都田园世界俊峰置业有限公司开具的房屋首付款收据(票号:0206061，金额:200000元，2015年1月10日，票号:1514309，金额:88000元，2015年4月29日，房号12-2903)，特公告声明作废。

李进容

2019年5月7日